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ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНІ ПРОЦЕСИ В УКРАЇНІ: ПРОБЛЕМИ ТА 

ПЕРСПЕКТИВИ ПРАВОВОЇ АДАПТАЦІЇ 

Надання Україні статусу кандидата на вступ до Європейського Союзу у 

червні 2022 року, а також започаткування переговорного процесу в червні 2024 

року суттєво активізували та якісно поглибили процес правової адаптації 

національного законодавства до європейських стандартів. Упродовж 2023–2025 

років формується Національна програма адаптації законодавства, яка є 

комплексним стратегічним документом, спрямованим на досягнення повної 

відповідності праву Європейського Союзу (acquis ЄС) [1; 2]. 

Водночас реалізація зазначених процесів супроводжується низкою 

суттєвих викликів, серед яких — значний обсяг і складність acquis ЄС, 

обмежений рівень інституційної спроможності державних органів, необхідність 

технічної модернізації, дефіцит фінансових ресурсів, а також вплив умов 

воєнного стану [2; 3]. 

1 квітня 2026 року Кабінет Міністрів України ухвалив постанову «Про 

затвердження Національної програми адаптації законодавства України до права 

Європейського Союзу (acquis ЄС)», що стало важливим етапом у систематизації 

та практичному забезпеченні євроінтеграційного курсу держави [4]. 

https://doi.org/10.32782/2786-8141/2025-13-13
https://doi.org/10.32782/2786-8141/2025-13-13
https://doi.org/10.32782/inclusive_economics.8-3
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Поряд із інституційними та нормативними зрушеннями, вагомою 

проблемою залишається невідповідність запозичених правових моделей 

національним правовим традиціям і рівню правосвідомості суспільства, що 

ускладнює їх належне сприйняття та ефективну імплементацію. 

Окрему групу проблем становлять інституційні та правозастосовні, 

труднощі, зумовлені недостатнім рівнем професійної підготовки суб’єктів 

правозастосування, відсутністю усталеної єдиної практики тлумачення правових 

норм, а також недостатньою координацією між законодавчою, виконавчою та 

судовою гілками влади. 

Додатковим викликом виступає вплив зовнішньополітичних чинників і 

глобалізаційних процесів, які, з одного боку, сприяють гармонізації правових 

систем, а з іншого — можуть призводити до надмірної уніфікації та втрати 

елементів національної правової ідентичності. Як зазначає В. В. Риков, 

глобалізаційні процеси мають подвійний характер, поєднуючи як позитивні, так 

і негативні наслідки, зокрема у сфері безпеки [5, с. 208]. 

Водночас перспективи розвитку правової адаптації в Україні залишаються 

значними. У сучасних умовах вона виступає ключовим інструментом 

модернізації національної правової системи, забезпечуючи її наближення до 

європейських стандартів та підвищення ефективності правового регулювання. 

Одним із важливих напрямів є посилення впливу цифрових технологій та 

процесів інформатизації суспільства. Розвиток електронного урядування, 

цифрових судових систем, застосування штучного інтелекту у правовій сфері та 

розширення онлайн-послуг зумовлюють необхідність активного запозичення та 

впровадження передового зарубіжного досвіду. 

У сучасних умовах правові системи держав активно взаємодіють у сфері 

регулювання цифрової економіки, захисту персональних даних, кібербезпеки та 

електронної комерції. Така взаємодія сприяє формуванню нових правових 

механізмів міжнародного характеру, що потребують узгоджених підходів на 

глобальному рівні. 

Ще одним важливим напрямом є поступове зближення національного 

законодавства з міжнародними та регіональними правовими стандартами. У 

сучасному правовому просторі спостерігається тенденція до конвергенції 

романо-германської та англо-американської правових сімей через взаємне 

запозичення правових інститутів. 

У цьому контексті правова адаптація виступає інструментом забезпечення 

сумісності правових систем, що має особливе значення для розвитку 

міжнародної торгівлі, інвестиційної діяльності та транскордонного 

співробітництва. 
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Перспективи її розвитку також пов’язані з підвищенням рівня правової 

культури суспільства. Ефективність імплементації іноземних правових моделей 

значною мірою залежить від ступеня їх суспільного сприйняття та відповідності 

правосвідомості населення. 

Розвиток юридичної освіти, правової науки та системи професійної 

підготовки правників сприяє глибшому розумінню іноземного правового досвіду 

та його якісній імплементації у національну правову систему. Важливу роль у 

цьому процесі відіграє доктринальна правова робота, що формує теоретичне 

підґрунтя для правових реформ. 

Не менш важливим є зміцнення інституційної спроможності держави. 

Ефективна правова адаптація потребує належного рівня розвитку законодавчих, 

виконавчих і судових органів, здатних не лише запозичувати, а й належним 

чином імплементувати іноземний правовий досвід. 

У цьому контексті особливого значення набувають судова реформа, 

модернізація правоохоронної системи та вдосконалення державного управління, 

що мають забезпечити узгодженість дій різних гілок влади у процесі 

впровадження нових правових інститутів. 

Зазначене дозволяє зробити висновок, що в Україні в умовах 

демократизації правової системи відбуваються глибокі трансформаційні 

процеси, спрямовані на оновлення законодавства та його гармонізацію з 

міжнародними стандартами.  

Одним із ключових інструментів цих змін виступає правова адаптація як 

тривалий процес приведення національної правової системи у відповідність до 

зовнішніх правових вимог та стандартів. 

Правова адаптація може бути як результатом цілеспрямованої 

правотворчої діяльності та системних реформ, так і наслідком поступового 

впливу у процесі правозастосування. Водночас її не слід розглядати виключно як 

безумовно позитивне явище, оскільки вона передбачає зовнішній вплив на 

відносно самостійну систему національного права. 

У процесі впровадження нових правових елементів можливі як труднощі 

їх сприйняття, так і поступове оновлення застарілих правових конструкцій. 

Найбільш ефективним підходом є поєднання нормативного рівня адаптації, що 

забезпечує закріплення правових новел у законодавстві, та практичного рівня, на 

якому відбувається їх апробація у правозастосуванні та науковій діяльності. 

Отже, ефективна правова адаптація передбачає органічне приведення 

запозичених правових елементів у відповідність до соціальних, економічних, 

культурних та правових особливостей України. Лише за таких умов вона може 

виступати дієвим інструментом євроінтеграційного розвитку та модернізації 
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національної правової системи. Таким чином, попри наявні виклики, правова 

адаптація має значні перспективи як механізм наближення національного 

законодавства до сучасних міжнародних стандартів. 
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